

JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
Pedagogická fakulta

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studenta: KATEŘINA VOZÁRYOVÁ
Studijní obor: PSYCHOLOGIE
Vedoucí bakalářské práce: PHDR. FILIP ABRAMČUK, PH.D.
Katedra: KPE
Název bakalářské práce: VZTAH DCERY S MATKOU A JEHO PROVÁZANOST
S PORUCHOU MENTÁLNÍ ANOREXIE

Cíl práce a jeho naplnění:

Autorka se zabývá tématem, které spadá ponejvíce do vývojové a klinické psychologie a také psychoterapie. Zajímá se o charakteristické znaky vztahu dospívající dcery k matce a hledá provázanost se vznikem mentální anorexie.

V teoretické části vymezuje poruchu mentální anorexie, její příčiny, dopady a léčbu, dále ukazuje na důležité aspekty fungování rodiny, zejména na její strukturu, fáze vývoje, komunikaci v ní a rodinné vztahy. Nakonec shrnuje teoretické poznatky o typických aspektech rodinných vztahů, kde se tato porucha objevuje. Teoretická část je zpracovaná vhodně.

Praktická část je provedená kvalitativně formou hloubkových rozhovorů s dcerami a matkami a doplňkově s použitím kreseb. Klade si několik výzkumných otázek ohledně vztahu dcera – matka v období před a při vzniku poruchy a následně po dopadu této poruchy. Vzorek čítal 4 dvojice (matka – dcera). Získaná data zpracovala otevřeným kódováním, kategorizací a vyložením významů kategorií, které empiricky zakotvuje citacemi z výpovědí. Výsledky prezentuje jasně a přehledně a naplňuje jimi stanovené výzkumné cíle. V závěrečné Diskuzi se zamýšlí nad slabinami svého výzkumu. Bohužel již nerozvádí diskuzi nad výsledky a nekonfrontuje je s jinými výzkumnými studiemi. TENTO NEDOSTATEK DOPORUČUJI DOPLNIT V RÁMCI OBHAJOBY. Praktická část je kromě zmíněného nedostatku provedena adekvátně, prezentovaná jasně a přehledně.

Struktura práce:

Adekvátní. Práce je členěná na teoretickou a praktickou část. Výzkumná část je rozdělená standardně.

Práce s literaturou:

Průměrná. Seznam použitých zdrojů zahrnuje pouze 19 publikací, z toho je pouze jedna cizojazyčná, která je zároveň jediným odborným článkem. TENTO NEDOSTATEK DOPORUČUJI DOPLNIT V RÁMCI OBHAJOBY.

Vybavení práce (data, tabulky, grafy, přílohy):

Adekvátní. Práce je vybavena přílohami s kresbami, ukázkami rozhovorů, okruhem otázek pro rozhovor a shrnutím výsledků.

Přínosy bakalářské práce:

Hlavní přínos práce spatřuji v tom, že autorka z rozhovorů vytěžila hlubší porozumění dynamice vztahu dcera – matka při výskytu mentální anorexie. Její poznatky považuji za přínosné pro psychologickou poradenskou praxi.

Formální stránka:


Výborná.

Jazyková stránka:

Výborná.

Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: VÝBORNĚ

Podpis vedoucího bakalářské práce.....

Datum: 14.5.2015